
ATA DA TRIGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BIRITIBA MIRIM, REALIZADA NO DIA 24 DE NOVEMBRO DE 2025.  

 

Aos vinte e quatro dias do mês de novembro de 2025, às quinze horas, no Plenário 

“Vereador João Suharo Makiyama” sob a Presidência do Vereador GENIVALDO 

LEITE DA CUNHA e com as presenças dos Vereadores Adauto Cardoso dos Santos, 

Cleiton da Costa Viana, Flaviano de Assis Bolanho, Genivaldo Leite da Cunha, 

Geraldo Vieira dos Santos, Juniel da Costa Camilo, Luciléia Damascena Santos, Luiz 

Paulo Monteiro de Araújo, Marcos Paulo de Almeida, Sebastião Pinto de Souza, Thais 

Barros Molina, realizou-se a 39ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Biritiba 

Mirim. O senhor Presidente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão 

Ordinária. O senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário, Adauto Cardoso dos 

Santos, que procedesse à chamada nominal dos senhores Vereadores. Feita esta, 

cotejando-se a chamada com as assinaturas presentes, apostas às fls. __ do Livro nº. 

__, de Registro de Presença dos Senhores Vereadores às Sessões da Câmara.1. O 

senhor Presidente solicitou ao Segundo Secretário, Marcos Paulo de Almeida, que 

fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 17 de novembro de 2025. O Nobre 

Vereador Marcos Paulo de Almeida requereu a dispensa da leitura da Ata. O senhor 

Presidente, acatando o Requerimento verbal do Nobre Vereador, coloca-o em 

votação. APROVADO. Terminado o Expediente, passou-se as Indicações. O Senhor 

Presidente solicitou a leitura das Indicações nº 339 a 345/2025. AUTORIA DO NOBRE 

VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 1. Indicação nº 339/2025, solicita ao 

Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao órgão 

competente para que realize o serviço de motonivelamento e cascalhamento na Rua 

Uruguai no bairro do Castellano. 2. Indicação nº 340/2025, solicita ao Senhor Prefeito 

Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao setor competente para que 

realize o recapeamento asfáltico na Rua Alberto de Oliveira, no bairro do Jardim dos 

Eucaliptos. 3. Indicação nº 341/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Júnior, para que interceda junto ao órgão competente para a realização do serviço de 

motonivelamento e cascalhamento na Rua Rio Mogi Guaçu no bairro do Vertentes. 

AUTORIA DO NOBRE VEREADOR GERALDO VIEIRA DOS SANTOS. 4. Indicação 

nº 342/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que 

interceda junto ao órgão competente para realização dos serviços de tapa buracos, em 

toda a extensão, da Rua José Paulo Martins, no bairro Jardim dos Eucaliptos, neste 

município. 5. Indicação nº 343/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Júnior, para que solicite ao órgão competente para a realização dos serviços de 

motonivelamento e cascalhamento, em toda a extensão, da Rua Anita Goes, no bairro 

Vale Verde, neste município. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR SEBASTIÃO 

PINTO DE SOUZA. 6. Indicação nº 344/2025, solicita ao Senhor Prefeito Carlos 

Alberto Taino Júnior, para que solicite ao setor competente para que seja feita obras 

de recapeamento e nivelamento do pavimento da Rua Benedito Rodrigues Gomes, 

localizada no Centro, deste município. AUTORIA DA NOBRE VEREADORA 

LUCILEIA DAMASCENA SANTOS. 7. Indicação nº 345/2025, solicita ao Senhor 

Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que solicite à Secretaria Municipal de Obras 

a pavimentação da Rua José Maria, no bairro Nova Biritiba. Terminadas as 

Indicações, passou-se aos Projetos em Deliberação. O Senhor Presidente solicitou à 

leitura do Veto Total ao Projeto de Lei nº 073/2025, Projeto de Lei nº 87/2025 e do 

Projeto de Lei Complementar n° 088/2025. AUTORIA DO PODER EXECUTIVO. 1. 

VETO TOTAL ao Projeto de Lei nº 073/2025. Dispõe sobre Autorização Legislativa 

para cessão temporária de veículos, de forma mútua e recíproca, entre todas as 

Secretarias no Município de Biritiba Mirim e dá outras providências”. Autoria dos 



Nobres Vereadores Flaviano de Assis Bolanho e Marcos Paulo de Almeida. AUTORIA 

DO NOBRE VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 2. Projeto de Lei n° 

087/2025 – Institui o Programa „Compra Local‟ no âmbito do Município de Biritiba 

Mirim e estabelece prioridade nas licitações públicas para micro e pequenas empresas 

sediadas no município, e dá outras providências. AUTORIA DO PODER EXECUTIVO. 

3. Projeto de Lei Complementar n° 088/2025 – “Dispõe sobre a nomeação das 

Estradas Rurais e altera o Mapa 005 – Estradas Rurais Reconhecidas, do Plano 

Diretor Municipal Lei Complementar nº 233, de 14 de março de 2023 do Município de 

Biritiba Mirim, e dá outras providências. Terminados os Projetos em Deliberação 

passou-se à ORDEM DO DIA. O Senhor Presidente solicitou à leitura dos 

Requerimentos nº 0259 e 260/2025. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR LUIZ 

PAULO MONTEIRO DE ARAÚJO. 1. Em única discussão e votação Requerimento nº 

261/2025, Requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Junior para que informe a 

esta Casa de Leis as seguintes informações: I. Qual o endereço onde está instalada a 

Secretaria Municipal de Proteção e Bem-Estar Animal, quantos servidores efetivos e 

comissionados atuam na pasta, e qual o horário de funcionamento ao público? II. Qual 

o valor orçado e executado pela Secretaria de Proteção e Bem Estar Animal deste 

ano, com discriminação detalhada das principais rubricas (resgates, apreensões, 

multas aplicadas, campanhas educativas, construção ou reforma de abrigos, etc)? III. 

Solicito o relatório completo de todas as ações efetivamente realizadas desde a 

criação da secretaria; como o Cronograma atualizado das metas obrigatórias e Plano 

de trabalho para os próximos anos? APROVADO. AUTORIA DA NOBRE 

VEREADORA LUCILEIA DAMASCENA SANTOS. 2. Em única discussão e votação 

Requerimento nº 262/2025, Requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Junior 

para que informe a esta Casa de Leis as seguintes informações: I. Em que prazo o 

setor competente pode realizar uma solução para garantir o transporte seguro das 

refeições na Creche Municipal Irio Taino, no bairro Sertãozinho, considerando que as 

merendeiras precisam se deslocar diariamente da cozinha até o refeitório externo para 

levar a comida às crianças, expondo-se a riscos e enfrentando dificuldades em dias de 

chuva devido à falta de cobertura no trajeto? II. Quando será realizada a dedetização 

completa do espaço de lazer, eliminar a presença de aranhas que foram encontradas 

no local e de outros animais peçonhentos, bem como corrigir os brinquedos com 

pontas de pregos aparentes que representam risco iminente de acidente às crianças? 

III. Adequar a sala de aula superlotada às normas de dimensionamento exigidas pelo 

Ministério da Educação e pela Vigilância Sanitária, garantindo condições dignas de 

cada criança? APROVADO. O Senhor Presidente solicitou à leitura do Requerimento 

protocolado sob n° 614/2025. JUSTIFICATIVA DO NOBRE VEREADOR LUIZ 

PAULO MONTEIRO DE ARAÚJO. 3. Em única discussão e votação o requerimento 

protocolado sob n° 614/2025 a justificativa de ausência na 37ª Sessão Ordinária do 

Nobre Vereador Luiz Paulo Monteiro de Araújo. APROVADO. Em seguida, o senhor 

Presidente solicitou que se fizesse a chamada nominal do munícipe inscrito para fazer 

uso da Tribuna do Povo. O munícipe inscrito para fazer uso da Tribuna do Povo é o 

Senhor Marco Aurélio Zaramella, que, com a palavra, diz: “Boa tarde, boa tarde a 

todos, boa tarde. Talvez o pessoal se pergunte por que, mas são 33 anos de trabalho, 

e não é só a festa que a gente promove, né, mais coisas. E fiz questão de vir porque a 

gente está tendo muita facilidade com a Câmara, com o pessoal que está aqui hoje, 

então fica mais fácil a gente conversar, ter uma ajuda, ter a Casa, ter a porta aberta 

para a gente. Eu vou deixar a minha também aberta para vocês. Faço convite, eu vim 

aqui só para fazer o convite mesmo: é dia 14, a partir das nove horas da manhã. Essa 

festa eu caprichei nela, fiz 2.500 convites. Então é uma festa importante, uma festa 

que marcou, porque a gente fez a promessa de três anos pelo meu filho. Todo mundo 



sabe da história do Fabinho. Venho aqui com humildade, com alegria, convidar vocês, 

passa lá um pouquinho para conhecer, tomar um café com a gente lá e prestigiar, 

prestigiar a gente de Biritiba, a gente que trabalha ali. Vou ficar muito feliz em vê-los 

lá. De três anos foi para 33, né? Era três anos, 33 anos, né? Então é... Deus dá uma 

missão para cada um. Fora isso aqui, tem muita coisa que a gente faz e ajuda 

também, mas eu vou ficar muito feliz em vê-los lá. Agradeço a oportunidade de vocês 

abrirem a porta e poder vir e dar a palavra. Minha casa está aberta; se alguém 

precisar de alguma coisa, estou lá também. Estamos lá na festa dia 21, na sua 

também. Então é isso aí. Eu vim só para isso, para dizer isso aí. Obrigado de coração, 

vou ficar muito feliz em vê-los lá, tá bom?”. O Senhor Presidente Genivaldo Leite da 

Cunha se manifesta: “Em nome da Câmara, eu que agradeço, em nome dos mais 

vereadores agradeço ao senhor por ter vindo até aqui, convido a todos, como o senhor 

disse, de uma festa para pagar uma promessa, já são 33 anos, e hoje o próprio 

município, as crianças esperam essa festa que vem acontecendo. Então eu fico 

agradecido em nome de todos os vereadores e também, a colocar à disposição do que 

for, poder estar ajudando, entrar juntos aqui.”. O Sr. Marco Aurélio Zaramella diz: 

“Tem um projeto agora, para o ano que vem; estamos acabando da reforma, 

acertando, que é o trabalho com os autistas, com a criançada que precisa da 

equoterapia. Então a gente quer retomar isso aí. Foi perdido, infelizmente, por um erro 

muito grave que teve. Não vou comentar, não cito o nome. Mas estamos aí 

trabalhando pela criançada, independente de cor, religião, status, de quem tem mais, 

quem tem menos, e vou continuar sendo a mesma pessoa. E minha porta está aberta. 

Alguém quer fazer uma pergunta? Fica à disposição.”. O Vereador Luiz Paulo 

Monteiro de Araújo diz: “Boa tarde a todos os vereadores, Sr. Marcos, 

carinhosamente Marcão, acho que não vai nem contar o tempo, né, Presidente? Eu 

gostaria de agradecer ao senhor, em nome de muitas e muitas crianças carentes que 

temos no município. Eu tive o prazer, e vou numerar cada local de festa que a gente 

passou que o senhor fez: a primeira lá onde é o terreno da escola, foram as primeiras 

festas que o senhor fez; depois mudou alguns anos, foi feito na Santa Luzia; da Santa 

Luzia foi para o ginásio municipal, até ir para o atual sítio do senhor. Eu passei muitos 

anos indo nessas festas, como o presidente disse; muitas e muitas crianças 

esperavam aquele momento de final de ano para comer um doce, para comer um hot 

dog, para ganhar um brinquedo, a expectativa de participar do sorteio da bicicleta que, 

lá no começo da festa, talvez a quantidade fosse menor devido às condições, mas 

hoje nós vemos que nas últimas festas do senhor são sorteadas 100, 150 bicicletas. 

Então o senhor tem uma participação muito grande, hoje eu não digo nem mais em 

crianças, em adultos que cresceram indo na festa do senhor, tem filhos que cresceram 

indo na festa do senhor e, se bobear, Senhor Presidente, hoje tem netos indo nas 

festas que o senhor promove. Então saiba que o que o senhor fez e faz, e eu tenho 

certeza que eram três anos e vai continuar por 60, enquanto o senhor estiver vivo, isso 

se o Fábio não seguir a tradição do senhor e fazer: “Agora eu vou fazer essa festa 

aqui, que demora bastante, em homenagem ao meu pai.” Então eu tenho certeza que, 

assim como a Festa do Doce, um dia os nossos que virão vão estar comemorando o 

centenário da festa do senhor.”. O Sr. Marco Aurélio Zaramella diz: “Nós estamos 

com 150 pessoas cadastradas para trabalhar, cada um com a camisa bonitinha; é só 

aparecer lá. E assim, fora a festa nossa lá, a gente tem outros lugares que a gente 

ajuda, né; hoje a gente está em Mogi, lá no Lar da Criança; estava fechado, 

recuperamos, abrimos lá em janeiro agora, estamos com 72 crianças lá, e em nove 

meses a gente fez um sucesso lá, reformamos todas as salas, banheiro, cozinha. E 

não é só as crianças também, né; a gente tem que pensar nos idosos também. Então 

este ano aqui está sendo um ano muito especial para mim; pela primeira vez eu vim 



na Câmara trazer um convite para todos; eu não tenho inimizade com ninguém aqui e 

vim de coração. Então quando você tem facilidade de mostrar o seu trabalho, mostrar 

o que é; porque criticar, falar, é fácil, não é verdade? Mas você abrir a porta da sua 

casa e falar “Entra, povão”, assinar um papel, 15 ônibus, responsabilidade, tudo, mas 

ter o apoio da Polícia Militar, Civil, Bombeiro, todo mundo... Este ano aqui a gente vai 

trazer a cavalaria; conseguimos o apoio do pessoal da cavalaria. Então a gente vai 

continuar lutando e trabalhando. Deus abençoe. Obrigado.”. Em seguida, o senhor 

Presidente solicitou que se fizesse a chamada nominal dos vereadores inscritos para 

fazerem uso da Tribuna. O primeiro vereador inscrito para fazer uso da Tribuna é a 

vereadora Luciléia Damascena Santos, que, com a palavra, diz: “Boa tarde à mesa, 

boa tarde a todos os colegas de trabalho. Em nome do meu Excelentíssimo esposo 

Valdivino, quero cumprimentar a todos que estão nos assistindo presente e online. 

Também quero deixar aqui os meus agradecimentos ao Marcão Zaramella, a este 

homem que faz sucesso na nossa cidade sem interesse nenhum; vem fazendo grande 

festa para nossas crianças há quantos anos? Minha filha mais velha está com 38 anos 

e sempre participou das festas, hoje estão meus netos. Então que Deus abençoe, 

Deus continue abençoando o Marcão Zaramella e a família dele, que ele possa 

continuar por muitos e muitos anos abrindo a porta da casa dele, do estabelecimento, 

atendendo essa população de Biritiba Mirim, que muitas pessoas carentes, muitas 

crianças que aguardam por essa data tão especial que ele faz às nossas crianças de 

Biritiba Mirim, tanto crianças como adultos, adolescentes, nossos idosos, todos, e ele 

tem feito um trabalho muito importante mesmo lá no sítio dele. A gente sabe muito 

bem disso. Igual ele não citou o nome, ele foi perseguido, mas Deus sabe de todas as 

coisas e sabe do coração dele. Que Deus continue abençoando ele. Parabéns, 

mesmo, Marcão Zaramella, a você e toda a sua família. Muito obrigada a todos 

vocês.”. E não havendo vereadores inscritos para fazer uso da Tribuna, o senhor 

Presidente Genivaldo Leite da Cunha faz suas Considerações Finais: “Quero aqui 

convocar todos os vereadores para a Sessão Solene da entrega de Título de Honraria; 

será feito agora dia 26, Título citado pelo nome do vereador Juniel Juca; então será 

feita a entrega dia 26 às 16 horas aqui na Câmara, quarta-feira. Então convido a todos 

para estarem presentes nessa Sessão Solene.”. O Vereador Cleiton da Costa 

Vianasolicita pela ordem: “Eu mesmo não vou conseguir estar porque vou estar lá em 

São Paulo, eu tenho um compromisso marcado já com o Deputado, tá? Quarta-feira 

eu não vou conseguir estar.”. O senhor Presidente Genivaldo Leite da Cunha retoma 

a palavra: “Tá ok, deferido, que conste em Ata. E convido os demais que possam estar 

presentes para poder estar fazendo essa entrega do Título. O Vereador Sebastião 

Pinto de Souza solicita pela ordem: “Senhor Presidente, também não vou conseguir 

vir.”. O senhor Presidente Genivaldo Leite da Cunha retoma a palavra: “Que conste 

em ata também. Quero aqui agradecer a todos os presentes, aos munícipes, à 

imprensa, ao nosso amigo Valdivino, ex-vereador da Casa de Leis, obrigado pela 

presença, aos munícipes e a todos. Terminada a Ordem do Dia e não havendo mais 

nada a ser tratado, declaro encerrada a presente Sessão Ordinária.”. Esta Ata lida e 

achada conforme, vai devidamente assinada. Biritiba Mirim, 24 de novembro de 2025.  
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